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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2021 (dois mil e vinte 
um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceará, 
às 9hl7 (nove horas e dezessete minutos) do dia 12 (doze) de março de 2021 (dois mil e 
vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, estavam 
presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta; 
Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Io 
Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2o Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  
Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio 
Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José 
Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. A 
Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado cumprimentou a todos, afirmou o 
cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo Coronavírus de 
acordo com o Ministério da Saúde. A realização da presente sessão se deu de forma 
virtual. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a leitura da ata 
da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria 
simples do plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do Expediente do Dia: Ofício n° 
202/2021, da Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado a Procuradoria Geral do 
Município -  Requer os esforços necessários para a Procuradoria Geral do Município 
implementação da Lei n° 630/2005 que dispõe sobre a colocação de suporte para coleta 
de lixo em todas as praças do municipio e Lei n° 702/2006 que autorizou a instituição de 
projetos de educação contra o despejo de lixo em locais públicos, requer ainda 
providências necessárias para regulamentação da Lei n° 562/2015, conforme prevê o seu 
Art. 8o para normatização dos valores financeiros e aplicação de multas aos infratores. 
Oficio n° 034/2021, do Secretário Municipal de Agricultura, sr. Francisco Paulo 
Cavalcante Gomes -  Em resposta ao oficio n° 156/2021 do vereador Rogério dos Santos. 
Informa sobre frequência do abastecimento de água via carro-pipa para comunidade de 
Serra Verde, Distrito de Anauá. Reitera que as ações relacionadas ao abastecimento de 
água estão a cargo da Secretaria de Infraestrutura. Por esse motivo repassa o pleito de 
forma oficial para o Secretario de Infraestrutura, o senhor Joaquim Crisântemo Salú para 
providências. Ofício n° 33/2021 do Secretário Municipal de Agricultura, sr. Francisco 
Paulo Cavalcante Gomes -  Em atenção ao oficio n° 167/2021 requerimento da Vereadora| 
Virgínia Reis em associação do Vereador Rangel Cartaxo. Acerca de área de produção de 
leite comercializado no município de Mauriti. Envia em anexo tabela com os dados 
solicitados, inteiro que esse levantamento não inclui consumo familiar. Ofício n° 
105/2021 Procuradora Municipal, sra. Yanni Martins. Em resposta ao ofício n° 088/2021 
do vereador Romário Alencar -  S obre requerimento da abertura da Unidade Covid aos 
fins de semana, acerca da vacinação dos funcionários das UBSs e a lista dos vacinados no
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40 site oficial. Em atendimento ao item 2 (dois) do ofício sobre a pousada que hospeda os
41 paciente de Mauriti em Fortaleza, para devidos tratamentos, informa que foi requisitado
42 por parte da Secretaria de Saúde informação sobre o período de referência. Ofício n°
43 235/2021 do Secretário de Educação, sr. Gilberto Juca da Silva -  Em resposta ao ofício n°
44 143/2021 do Vereador Antônio Erilando. Solicitou plano de retomada das aulas. Foi
45 relatado que foi enviado anteriormente para a Casa. Projeto de Lei n° 12/2021 -
46 Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -  Institui o Programa Municipal de
47 Capacitação da Mulher, dispõe sobre a implementação de ações, visando a capacitação da
48 mulher chefe de família, desempregada e dá outras providências. Projeto de Lei n°
49 13/2021. Iniciativa do Executivo Municipal -  Estabelece política de intenção firmados
50 entre municípios brasileiros para adquirir vacinas para a covidl9, no combate a
51 pandemia, compra de medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde. Projeto
52 de Lei n° 14/2021 -  Iniciativa dos eminentes vereadores Antonio Erilando Figueiredo
53 Leite, Romário Leite Alencar, José Sávio Martins Sampaio Filho, Manuel Furtado
54 Maranhão Neto, Sebastião Rogério dos Santos, José Laureno Cardoso e José Deuzivan da
55 Silva -  Reconhece a prática da atividade física e do exercício físico como essenciais em
56 estabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa finalidade, bem como em
57 espaços públicos em tempos de crises associadas por moléstias contagiosas ou catástrofes
58 naturais. Projeto de Lei n° 15/2021 -  Iniciativa do Eminente Vereador Roberto Simão da
59 Silva -  Dispõe sobre política de incentivo a implantação de sistema de produção
60 agroecológica e orgânica pelos agricultores familiares e institui a semana de incentivo a
61 agroecologia do município de Mauriti e adota outras providências. GRANDE
62 EXPEDIENTE: A Presidenta convidou o senhor Domingos Sávio Cruz, presidente da
63 Associação dos Mototaxistas do Município de Mauriti, para o uso da tribuna e realizar
64 esclarecimentos sobre o trabalho desenvolvido pelos mototaxistas, que são regularizados
65 e as dificuldades encontradas no desempenho de suas atividades. O senhor Domingos
66 Sávio Cruz cumprimentou a todos. Relatou que o motivo de sua vinda a casa é a respeito
67 de reivindicações que procura resolver no tocante à organização e padronização da classe.
68 Informou já ter realizado várias reuniões com o Poder Executivo, Demutran e Ministério
69 Público. Onde foi proposta a organização da categoria e no momento se encontram aptos
70 para trabalhar na profissão. Ressaltou que o Demutran não está fiscalizando, o que
71 favorece a existência de muitos clandestinos e os regularizados desejam que todos se
72 adequem, de acordo com a lei. Exprimiu que buscam a fiscalização, pois estão sendo
73 prejudicados. Salientou que são amparados pela lei federal e municipal. Mas precisa da
74 fiscalização, pois para se adequar fizeram tudo que lhe foram solicitados. Que
75 participaram de um curso especializado em formar mototaxistas, que é o curso de
76 transporte de passageiros no Sest Senat, que abordou os temas sobre direção defensiva,
77 higiene do veículo e outros, para trabalhar com qualidade e qualificação. Requereu o
78 cumprimento da lei, pois a categoria paga alvará, ISS e tributo à Receita Federal por
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conta da associação. Que diante da situação os clandestinos com tarifas mais baixas, 
deixam inviável a situação da categoria dos regularizados. Solicitou a compreensão e o 
bom senso e ressaltou não querer prejudicar ninguém, pois a dificuldade de emprego é 
grande no município. Assegurou que Mauriti possui uma base de carência de 80 (oitenta) 
vagas para mototaxistas quem se interessar em se qualificar para prestar um serviço de 
qualidade ao passageiro. Afirmou que a lei exige que o mototaxista pague o seguro, tendo 
em vista a manutenção da segurança. Solicitou ao Poder Executivo que fiscalize através 
dos órgãos de trânsito, de acordo com as leis que os amparam e requisitou a conclusão 
das obras das barracas dos postos 02 (dois) e 03 (três). Lamentou que, em sua opinião, a 
lei esteja somente no papel. Em aparte, o Vereador Sávio Martins Filho agradeceu a 
presença do senhor Sávio Cruz e afirmou que reconhece a luta dos mototaxistas para 
regularização do serviço e relatou acreditar no apoio da Casa. Indagou que deve ser feito 
para acontecer a regularização dos clandestinos. O senhor Sávio Cruz respondeu que a 
Prefeitura deveria ajudar a tirar primeiramente a habilitação, ajudar a fazerem o curso de 
transporte de passageiros e cadastrar no Demutran. Informou que são muitos pré- 
requisitos rígidos para conseguir o cadastro. Em seguida deve ser colocada a placa de 
aluguel e procurar um posto, adesivar a moto com a identificação do número de vaga e o 
posto. Que tudo isso facilita a realização de denúncia por parte da população que se sentir 
lesada pelo mototaxista. Que dessa forma o Demutran tem autonomia de cancelar o 
cadastro do mototaxista infrator. O Vereador Antônio Erilando, em aparte, saudou a 
todos. Agradeceu ao senhor Sávio Cruz pela vinda a Casa e ressaltou o compromisso da 
Associação dos Mototaxistas. Observou que o Demutran de Mauriti se encontra em 
situação preocupante, tendo em vista que está sem o convênio renovado com o Detran. 
Relatou que o Demutran há pouco tempo realizava um trabalho eficiente, que contribuiu 
para a redução do número de acidentes, porém nesse momento se encontra parado. 
Realizou um apelo à gestão municipal pela viabilização do Demutran, o quanto antes. 
Relatou que tem informações que parte do efetivo do Demutran se encontra em casa por 
serem do grupo de risco, por conta da pandemia, mas existem também profissionais do 
que podem ser convocados pelo concurso municipal. Solicitou que o serviço do 
Demutran tenha o mínimo de estrutura para trabalhar, pois são os contribuintes que estão 
pagando o salário dos servidores. A Vereadora Virginia Reis saudou a todos, em aparte. 
Parabenizou o senhor Sávio Cruz pela atitude e reivindicação e ressaltou acreditar que a 
administração terá bons olhos para resolução do problema, da melhor forma. Colocou-se 
à disposição para o diálogo para obter solução para situação de regularização dos 
mototaxistas. O Vereador Rogério dos Santos parabenizou o senhor Sávio Cruz e 
cumprimentou a todos, em aparte. Relatou que trabalhou por 10 (dez) meses na função de 
mototaxista na cidade de São Paulo e que seu posto era totalmente regularizado. Que 
oferecia um serviço de qualidade para a população. Afirmou que o senhor Sávio Cruz 
está correto e o parabenizou. Exprimiu que os profissionais clandestinos merecem ser
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regularizados, pois fazem isso por falta de condições financeiras e precisam de apoio para 
conseguir. Em aparte, o Vereador Romário Alencar saudou a todos. Relatou que havia 
conversado anteriormente com o senhor Sávio Cruz, pois já esteve na Casa com temas 
relevantes. Parabenizou-o pela luta na organização da categoria, pois luta pelos direitos. 
Ofereceu seu apoio e observou que as dificuldades são maiores nesse momento de 
pandemia. Destacou que a regularização é importante para a ocupação das vagas que 
existem. Com relação ao Demutran se associou ao edil Antônio Erilando, pois o trabalho 
do Demutran está sem eficiência e solicitou da administração a regularização da situação 
do funcionamento do órgão. Assegurou que há 2 (duas) vagas para convocação, mediante 
o concurso passado. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou a todos. 
Parabenizou o senhor Sávio Cruz pela representação da categoria de mototaxista. 
Ressaltou que a categoria se organizou de acordo com a lei e que é necessário que todos 
os demais profissionais o façam. Explanou sobre as dificuldades, como os custos com a 
habilitação, o ano da moto, que não pode ser superior a 10 (dez) anos. Concordou com a 
necessidade de o município ajudar na adequação dos que necessitam e enfatizou que a lei 
deve ser cumprida. O Vereador Roberto Simão exprimiu a importância da Associação dos 
Mototaxistas e a luta para regularizar os mototaxistas clandestinos e que o Poder Público 
deve fazer sua parte. Mencionou que as tendas foram implantadas no primeiro governo 
do prefeito Isaac Junior e que cobrou as guaritas aos gestores, pois traz segurança para 
categoria. A Presidenta agradeceu ao senhor Sávio Cruz e parabenizou os profissionais da 
categoria. Relatou que reivindicou sobre a questão das cobertas e relatou que a categoria 
merece atenção do Poder Público. Informou que irá lutar pelos direitos da categoria e de 
todos que reivindicam, tendo em vista a questão empregatícia. Mencionou que os colegas 
edis têm interesse em contribuir com a população e com a abertura de vagas de trabalho. 
Convidou o Vereador Antônio Erilando para fazer uso da tribuna. O Vereador Antônio 
Erilando abordou o último decreto do Governador do Estado, decretando o lockdown em 
todo o Estado e ressaltou que a situação lhe preocupa tendo em vista o descontrolada 
pandemia e é louvável toda a questão de orientação em nível estadual e municipal, mas é 
necessário um plano para categoria dos trabalhadores informais, que se encontra em 
estado de vulnerabilidade alimentar. Questionou o valor do auxilio emergencial do 
governo federal de apenas RS 250,00 (duzentos e cinquenta reais). Sugeriu um auxilio 
complementar estadual e um cadastramento das famílias que estão com necessidade 
alimentar, pois os informais estão sem poder trabalhar. Parabenizou o Governador pelo 
empenho em conseguir as vacinas. Solicitou uma análise das famílias com necessidades 
financeiras e pediu um cadastro por meio da Secretaria de Assistência Social. Apelou 
pela solidariedade e externou que a gestão possa avaliar e complementar o auxílio do 
Governo Federal. A Presidenta, em aparte, ressaltou entender as palavras do Vereador 
Antônio Erilando, pois têm muitas famílias passando necessidades de alimentos. 
Concordou que o problema da covidl9 no município está descontrolado, pois são muitos
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157 doentes e sem vagas nas UTIs. Ressaltou a questão dos profissionais informais que por
158 conta do lockdown estão sem trabalhar e relatou que entende a fala do vereador Antônio
159 Erilando e se associou em solicitar mais incentivos para as famílias em vulnerabilidade.
160 Pediu para a população ficar em casa porque o momento é muito crítico. O Vereador
161 Antônio Erilando ressaltou que sua preocupação é com os que estão em casa, sem o que
162 comer. Relatou se preocupar com a aprovação do auxilio de R$ 250,00 (duzentos e
163 cinquenta reais) e fez um apelo em nível estadual e municipal, que pudesse estudar uma
164 complementação. Pois se a pandemia no ritmo que está o município entrará em
165 dificuldade extrema de falta de alimentos. Exprimiu gastos do Estado, como o
166 fechamento do Hospital de Campanha em Fortaleza, se tinha previsão de uma segunda
167 onda da Covidl9. Que a obra custou mais de 90 (noventa) milhões e agora estão correndo
168 para salvar vidas. Expressou que está criticando a Secretaria de Assistência Social, mas
169 que os pequenos informais estão sendo prejudicados. O Vereador Sávio Martins, em
170 aparte, apoiou as palavras do colega e completou que o vereador em sua defesa, não falou
171 pra população não ficar em casa, mas que para poder declarar o lockdown, o governo
172 deve oferecer condições para as famílias ficarem em casa. Relatou que ver muita
173 politicagem em cima desse tema. Que não está defendendo governo federal e estadual,
174 mas que o governo estadual podería complementar o auxílio. Que o lockdown só deveria
175 ser decretado após estudo de quanto podería ser oferecido de incentivo para as pessoas
176 ficarem em casa. Relatou que ninguém está entregando cestas básicas e que os gestores
177 têm que ter responsabilidade. O Vereador Romário Alencar, em aparte, se associou as
178 palavras do vereador Antônio Erilando e o parabenizou. Defendeu medidas de prevenção
179 contra a pandemia e relatou que o lockdown não se encontra de forma efetiva, tendo em
180 vista a quantidade de dias comprometidos, que algumas atividades são consideradas
181 essenciais e não fecham, mas que os pequenos comerciantes são prejudicados e isso é
182 bastante preocupante. Mencionou que sete dias não irá resolver o problema e que é
183 necessário mais tempo. Declarou essencial manter as restrições existentes e ampliar o
184 cumprimento do decreto e a estruturação das Unidades Básicas de Saúde para controlar o
185 vírus no município ao longo do prazo e a vacinação. Enfatizou que o lockdown não
186 resolve mais, pois o pequeno produtor vai driblar a fiscalização para ganhar seu pão.
187 Classificou o valor do auxilio emergencial como irrelevante. Reconheceu as limitações
188 do município e solicitou um estudo que venha liberar impostos do cidadão ao governo
189 municipal. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou a todos. Parabenizou o
190 vereador Antônio Erilando e concordou no que diz respeito à organização do estado e
191 município em ajudar as famílias menos favorecidas, que estão cumprindo lockdown.
192 Declarou que o Governador toma as decisões mediante orientações de uma equipe
193 composta por juristas, cientistas e políticos e destacou a importância da ciência e
194 assegurou que devemos respeitá-la. Em aparte, o Vereador Sávio Martins Filho
195 concordou com o vereador Deuzivan da Silva, que se deve atender a ciência, mas que a
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196 política comanda na hora das decisões e citou as eleições, que aconteceram no meio da
197 pandemia. Ressaltou a existência de manobras políticas e que para acontecer o lockdown
198 seria preciso avaliar antes como ajudar os mais pobres e carentes. Que se deve encarar a
199 pandemia com responsabilidade, investindo em ciência e tecnologia, buscando cuidado
200 com a nação e não se apegar a temas sem contribuição. O Vereador Rogério dos Santos,
201 em aparte, parabenizou pelo tema abordado. Questionou a indústria da política que
202 interfere muito e não ajuda. Ressaltou que o vírus mata quem tem comorbidades e que
203 isso mostra um histórico de que não se investiu em ciência e tecnologia sendo necessário
204 haver futuros investimentos para se obter melhores cuidados para a população. A
205 Vereadora Virgínia Reis concordou com o edil Antônio Erilando sobre estudo para ajudar
206 as pessoas carentes. Que acredita que havendo essa sensibilidade a situação vai melhorar.
207 Que o lockdown é pensar na vida, apesar das dificuldades. Ressaltou a importância de
208 unir forças e encontrar soluções para os que ficarem em casa com sustento. Exprimiu
209 novamente um pedido de melhorias para os necessitados pela gestão municipal, mesmo
210 que não seja um complemento financeiro do auxilio, que veja a isenção dos impostos, por
211 exemplo, pois além de preservar vidas, também é necessário preservar das doenças
212 mentais, da fome e da desnutrição. O Vereador Roberto Simão, em aparte, discorreu
213 sobre a delicadeza do tema. Exprimiu que a decisão do Governador tenha sido muito
214 difícil. Que foi uma decisão orientada pela ciência. Declarou que ver a vida como mais
215 importante do que o emprego questionado pelo Vereador Antônio Erilando. Que os
216 problemas enfrentados são culpa do Presidente da República, que é uma tragédia.
217 Mencionou o caso do deputado cearense, José Guimarães, que votou pela PEC dos R$
218 600,00 (seiscentos reais) de auxilio e sofreu uma fake news, onde relatava que ele votou
219 contra ao auxílio. Votou contra RS 250,00 (duzentos e cinquenta) e a favor de R$
220 600,00(seiscentos reais) que aprovaram o valor menor alegando que o país está quebrado
221 e não suportaria pagar o maior valor. O Vereador Antônio Erilando ressaltou pertinente o
222 discurso do Vereador Roberto Simão e afirmou que não defende o Governo Federal.
223 Relatou que o Governo Federal zerou os impostos sobre os combustíveis e o governo do
224 Estado do Ceará não zerou. Mencionou que o trabalhador que vive na informalidade e
225 precisa alimentar sua família e demonstrou preocupação com a fome da população. O
226 Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, afirmou que o valor aprovado do auxílio é
227 pouco e sugeriu que o governador o complete. O Vereador Roberto Simão, em aparte,
228 relatou que o Governo Federal não zerou os impostos e que a notícia é falsa, não procede.
229 Que o Governo Federal quer terceirizar a culpa para os governadores. Mencionou que
230 Governador irfíplementou diversas medidas para socorrer algumas áreas da economia
231 cearense, como o incentivo para os trabalhadores do setor de eventos e criou 10 (dez) mil
232 vagas para jovens agentes ambientais com renda de RS 200,00 (duzentos reais), inserindo
233 nos projetos de sustentabilidade. Destacou que o Governador se encontra fazendo sua
234 parte e não está contra a ciência. Em aparte, o Vereador Deuzivan da Silva parabenizou o
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235 Vereador Roberto Simão e relatou a problemática do valor dos combustíveis, que

237 cambio. Solicitou reivindicação do povo nas ruas, o que não acontece mais como antes.
238 Mencionou que o Governador vem fazendo sua parte e está com 80% de aprovação, mas
239 reconheceu as dificuldades dos menos favorecidos. Que o Presidente da República deixa
240 muito a desejar na forma de administrar. O Vereador Roberto Simão informou que o
241 Governador isentou 493.000 (quatrocentas e noventa e três mil) famílias da conta de água
242 e que isso realçou a economia do Estado, reagindo à ação da pandemia, pois o PIB
243 cresceu 16,07%, mostrando o caminho certo. Anunciou que em conversa com a
244 Secretaria de Assistência Social elaborará um plano para amenizar o sofrimento do povo,
245 como também a Secretaria de Educação. Finalizou solicitando da população que tenha
246 cuidado com o vírus, pois existem muitas distorções nas informações na mídia. Declarou
247 sentir saudade da época do presidente Lula. Em aparte, o Vereador Rogério dos Santos
248 concordou em parte das palavras do Vereador Roberto Simão e solicitou que deixasse as
249 conversas de palanque e dessem continuidade aos serviços da Câmara Municipal,
250 buscando beneficiar a comunidade de Mauriti. Em aparte, o Vereador Roberto Simão
251 ressaltou que o governo municipal tem a preocupação com os mauritienses para
252 reconduzir nos trilhos do desenvolvimento. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu
253 votação em bloco, em primeira discussão os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 08/2021
254 -  Iniciativa do Executivo Municipal - Denomina a Unidade Básica de Saúde do distrit
255 de Anauá de Maria das Dores de Sousa, parteira de muitos anos na localidade. Projeto d
256 Lei n° 09/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dá nova denominação a Escol
257 presidente Médici do Distrito de Anauá e adota outras providencias. Projeto de Lei n°
258 10/2021 -  Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -  Estabelece as igrejas e
259 templos de qualquer culto como atividade de caráter essencial no município de Mauriti-
260 CE. Projeto de Lei n° 11/2021 -  Iniciativa da Vereadora Maria Jocelma Santana -  Institui
261 no município de Mauriti a Semana Municipal da Mulher Mauritiense e adota outras
262 providências. Aberto o período de discussão. O Vereador Romário Alencar parabenizou o
263 município pelo projeto demonstrando o interesse por uma possível compra de vacinas. O
264 Vereador Antônio Erilando parabenizou a gestão municipal pela iniciativa da
265 participação da compra das vacinas pelos municípios. Parabenizou a presidenta Maria
266 Jocelma Santana Furtado, pelo projeto da Semana da Mulher. Parabenizou a Vereadora
267 Virgínia Reis pelo projeto que determina como atividade essencial o funcionamento de
268 igrejas e templos religiosos. O Vereador Deuzivan da Silva parabenizou pela homenagem
269 a parteira Maria das Dores de Sousa, nomeando a UBS de Anauá. Parabenizou a
270 Secretária de Saúde Evania Furtado por esse projeto que nomeia de Maria Nininha da
271 Silva Sousa a escola Presidente Médici comunidade de Anauá. A Vereadora Virgínia
272 Reis agradeceu ao Vereador Antônio Erilando pelos temas discutidos. Pelo seu
273 reconhecimento em lhe parabenizar pelo projeto que toma as igrejas e templos religiosos

236 continua alto. Confirmou que a política do presidente é atrelada ao dólar, política da



v ' i » iàí

P o d e r  Leg islativo  
Câmara  Municipal  de  Mauriti

274 como atividade essencial. O Vereador Roberto Simão defendeu seu projeto de lei dispõe
275 sobre o incentivo da implantação da produção agroecológica, tendo em vista o uso
276 exagerado de pesticidas. Lembrou que necessita de suporte do poder público para
277 conscientizar os agricultores a produzir com menos pesticidas e lembrou que é preciso
278 aprofundar o tema na Casa, pois é essencial à vida e ao meio ambiente. O Vereador
279 Antônio Erilando destacou que o projeto é pertinente e que fala como técnico em
280 agropecuária, pois o uso de agrotóxicos é um mal por ocasionar doenças ao ser humano.
281 Que é necessário se preocupar com o meio ambiente e com a saúde humana. O Vereador
282 Auricélio Vieira saudou a todos e parabenizou o vereador Roberto Simão pelo seu
283 projeto. Relatou ter conhecimento sobre o problema e ofereceu seu apoio. O Vereador
284 Rangel Cartaxo saudou a todos e mencionou sua preocupação a respeito da produção de
285 Mauriti e que antes deve ter uma via provando como se produzir sem agrotóxico no
286 município. Afirmou que desconhece um produtor de Mauriti que não use agrotóxicos e só
287 houve um que tentou produzir que foi Aldemir Martins. Exprimiu ser impossível, citou as
288 pragas existentes. O vereador Roberto Simão requisitou um aprofundamento no tema na
289 próxima sessão. O Vereador Rogério dos Santos agradeceu e de aplaudiu a população do
290 Anauá pela atitude que foi realizado um abaixo assinado para nomear a UBS de Maria
291 das Dores de Sousa, parteira do distrito, como também o nome de Maria Nininha da Silva
292 Sousa da escola presidente Médici. Encerrado período de discussão. A Presidenta
293 solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos vereadores em ordem
294 alfabética. Aprovados os projetos n°s 08, 09, 10 e 11/2021 em primeira discussão, por
295 unanimidade. Submeteu à votação do regime de urgência especial do Projeto de Lei n°
296 13/2021 Projeto de Lei n° 13/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Ratifica
297 protocolo de intenções firmadas entre os municípios brasileiros, com a finalidade de
298 adquirir vacinas para combate à Pandemia do Coronavírus; medicamentos, insumos e
299 equipamentos na área da saúde. Aberto período de discussão. O vereador Deuzivan da
300 Silva parabenizou a gestão e a Casa e destacou que o projeto será aprovado pela sua
301 importância, pelo pedido da oposição, pela preocupação dos municípios, pois vem
302 beneficiar o povo. A Presidenta declarou a importância do projeto e questionou a dor de
303 não poder se reunir com os familiares no feriado da páscoa, em virtude da pandemia. O
304 Vereador Francisco Fernandes declarou que o voto pela aprovação do projeto deve ser
305 unânime. Encerrado o período de discussão. A presidenta solicitou ao Primeiro Secretário
306 o chamamento dos edis em ordem alfabética. Aprovada a urgência especial por,
307 unanimidade. Projeto de Lei n° 14/2021 -  Iniciativa dos eminentes vereadores Anton'
308 Erilando Figueiredo Leite, Romário Leite Alencar, José Sávio Martins Sampaio Filh
309 Manuel Furtado Maranhão Neto, Sebastião Rogério dos Santos, José Laureno Cardoso e
310 José Deuzivan da Silva -  Reconhece a prática da atividade física e do exercício físico
311 como essenciais em estabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa
312 finalidade, bem como em espaços públicos em tempos de crises associadas por moléstias
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contagiosas ou catástrofes naturais. Aberto período de discussão. O vereador Sávio 
Martins destacou a importância do projeto, tendo em vista as condições que oferece ao 
ser humano com o fortalecimento do corpo contra aos vírus e a depressão. O Vereador 
Antônio Erilando destacou que trazer a atividade física como essencial é importante, pois 
estudos comprovam que aumenta a imunidade e bloqueia a entrada de vírus no 
organismo. Apelou para votar a favor da urgência simples do projeto. A Vereadora 
Virgínia Reis observou que é necessário que as academias realizem uma limpeza 
eficiente e redobre a distancia. O Vereador Romário Alencar se associou aos colegas que 
o antecedeu na questão dos exercícios físicos e enfatizou ser comprovado cientificamente 
o fortalecimento do sistema imunológico. Que é ideal para fortalecer o corpo e proteger 
das formas graves de doenças, como a Covid. Apelou que sejam atendidos os protocolos 
de cuidados contra a disseminação do coronavírus. O Vereador Deuzivan da Silva se 
associou ao projeto e ressaltou que não deve fugir dos decretos do município e estado. 
Agradeceu aos vereadores de oposição que aceitaram a sua sugestão ao projeto. 
Encerrado o período de discussão. A Presidenta solicitou ao Primeiro Secretário Roberto 
Simão que realizasse a chamada dos edis por ordem alfabética. Aprovada a urgência 
simples do Projeto de Lei n° 14/2021 por unanimidade. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O 
Vereador Roberto Simão reforçou o pedido a população para o cumprimento do 
isolamento social. O Vereador Auricélio Vieira, em aparte, solicitou que os vereadores se 
reunissem com os responsáveis pela fiscalização e relatou que as medidas de isolamento 
social estão deficientes. Solicitou envio de ofício aos órgãos fiscalizadores, como a 
Vigilância Sanitária requisitando uma fiscalização mais intensa. O Vereador Roberto 
Simão convidou os edis a solidarizarem-se com os moradores da Vila Produtiva 
Descanso, por estão há dois meses sem receber os seus proventos do governo referentes a 
urgência especial federal, recebida do Ministério da Integração. Convidou os colegas 
vereadores para cobrar aos responsáveis, com o objetivo de dar uma resposta aos 91 
(noventa e um) prejudicados. Solicitou o envio de ofício ao órgão responsável pelo 
pagamento requisitando a regularização. A Presidenta se associou. Solicitou o envio de 
Moção de Pesar aos familiares de Damião Ferreira, pelo seu falecimento. Os vereadores 
Auricélio Vieira, Virgínia Reis e Antônio Erilando se associaram. O Vereador Antônio 
Erilando se solidarizou com os familiares de pacientes, internados ou se recuperando em 
casa, vítimas da Covidl9. Solicitou o envio de uma Moção de Pesar aos familiares do 
professor Dárcio Monteiro, em nome da Casa. O Vereador Romário Alencar, em aparte, 
ressaltou que foi aluno e amigo do professor e deixou sua solidariedade e sentimentos à 
família. O Vereador Antônio Erilando informou que era colega de partido do professor 
Dárcio Monteiro, e que este deu sua contribuição na pasta da educação. Solicitou o envio 
de requerimento a Secretaria de Infraestrutura requisitando a inclusão do Sítio 
Camaubinha no cronograma da coleta do lixo. Acionou o apoio dos vereadores local. O 
Vereador Roberto Simão, em aparte, informou que a gestão municipal está solucionando
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o problema, através com um novo contrato para limpeza pública, mediante processo 
licitatório, pois existe por parte da gestão municipal um esforço em realizar a limpeza 
pública de qualidade, mas o valor do contrato impede. A Presidenta, em aparte, informou 
que em conversa com a gestão municipal foi informada de que esse problema será 
solucionado após a licitação, e se associou. O Vereador Antônio Erilando, sugeriu que a 
coleta do lixo do Baixio do Mororó se prolongasse a Várzea Cumprida, chegando a CE 
que liga a sede do município a Palestina do Cariri. Solicitou envio de ofício a Secretaria 
de Infraestrutura para realizar reforma da escola Major Joaquim Furtado de Umburanas, 
tendo em vista sua má estrutura. Relatou que a escola não tem condições de atender as 
necessidades básicas dos professores e dos alunos. Convidou para conhecer a estrutura 
física do local, que foi pintada somente na gestão de Isaac Junior. O vereador Roberto 
Simão, em aparte, fez um apelo para construção de um novo equipamento e reforma com 
urgência no prédio da atual escola. Ressaltou que houve uma reforma no ano passado e 
que deve apresentar uma proposta ao Poder Executivo para elaboração de um projeto de 
nova escola. O Vereador Antônio Erilando informou que na gestão passada não houve 
reforma e foi pintada somente uma área da escola e nada mais. Roberto Simão assegurou 
ser pertinente requisitar uma escola nova para o distrito de Umburanas. A Presidenta 
ressaltou que participou da transição de governo na escola Major José Joaquim Furtado e 
que é necessária uma reforma, pois a mesma conta com muitos problemas e que houve 
reuniões para realização da reforma. Agradeceu a Secretaria de Infraestrutura pela 
limpeza que fez na escola e se associou ao ofício do vereador Antônio Erilando. O 
Vereador Antônio Erilando agradeceu os apartes em sua fala e mencionou a urgência na 
solução do problema. Ressaltou a importância da questão do pagamento da insalubridade 
aos funcionários da saúde como pauta na Casa. O Vereador Romário Alencar apresentou 
desabafo da equipe da Vigilância Sanitária por terem sido mal recebidos, mal 
interpretados e criticados. Manifestou-se em defesa da equipe, e deixou sua solidariedade 
aos profissionais do setor. Solicitou que a população atenda as medidas restritivas, 
tomando os devidos cuidados de prevenção a Covidl9. Solicitou o envio de Moção de 
Pesar aos familiares de Francisco Pimenta do Alto Vermelho pelo seu falecimento. O 
Vereador Francisco Fernandes se associou. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura requerendo melhorias na ladeira da Vila Palmeira e de um trecho da estrada 
que liga o Sítio Aguapé ao Sítio Moreira dos Felipes. A Vereadora Virgínia Reis 
parabenizou o prefeito Isaac Junior e a Secretária de Saúde Evania Furtado por aderir a 
consócio da compra das vacinas da Covidl9. Solicitou dos colegas edis uma atenção 
especial para o projeto de lei que irão votar na sessão extraordinária, sobre os templos e 
igrejas serem classificada como atividade essencial atendendo todos os decretos. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação das 
ruas que dão acesso ao bairro Crôa em Palestina ao que o vereador Auricélio Vieira se 
associou. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde, requisitando a intensificação
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391 dos testes da Covidl9 na comunidade e no comércio buscando diminuir a disseminação e
392 solicitou que os cuidados sejam dobrados. O Vereador Rogério dos Santos solicitou o
393 envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando melhorias para as estradas da
394 região do distrito de Anauá, Santo Antônio dos Posseiros e Caldeirão dos Fidelis. Relatou
395 que está fiscalizando as condições das estradas e algumas estão intrafegáveis. O Vereador
396 Roberto Simão, em aparte, relatou que as máquinas que consertam estradas estão com
397 problemas e o serviço de conserto está passando por processo licitatório, que demanda
398 tempo pela dificuldade do pequeno número de empresas que realizam o serviço. O
399 Vereador Rogério dos Santos agradeceu pelo esclarecimento e relatou fazer sua parte.
400 Solicitou responsabilidade com a situação de pandemia. O Vereador Francisco
401 Fernandes, em aparte, relatou que a estrada do Caldeirão dos Fidelis não se encontra
402 intransitável, mas precisa de reparos. O vereador Rogério dos Santos mencionou a
403 problemática da necessidade de manutenção da iluminação pública no município de
404 Mauriti. Solicitou o envio de ofício ao gabinete do prefeito, requisitando a construção do
405 calçamento da Rua José Justino Diniz no Distrito de Olho D’água. O Vereador Deuzivan
406 da Silva, em aparte, informou que o projeto do calçamento da referida rua está pronto,
407 aguardando uma emenda e que o Deputado José Guimarães fez uma promessa de emenda
408 para financiamento do projeto. O Vereador Rogério dos Santos agradeceu e declarou que
409 o mais importante é execução do projeto e solicitou que a população se cuide. O
410 Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos. Ressaltou a questão da limpeza pública e
411 assegurou que em breve haverá uma nova empresa, após o processo licitatório.
412 Mencionou que a organização do serviço da limpeza pública demonstra uma melhor
413 qualidade, tendo em vista que o valor do contrato de novembro e dezembro é o mesmo de
414 agora. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, declarou que o problema anterior com
415 a limpeza pública era a falta de planejamento. O Vereador Roberto Simão, em aparte,
416 salientou que está acompanhando a reposição da iluminação publica no distrito de
417 Palestina. Mencionou que a equipe consegue trocar 13 (treze) luminárias por dia.
418 Informou que no Distrito de Palestinas foram trocadas mais de 200 (duzentas) luminárias
419 e no município de Mauriti, mais de 1000 (mil). O Vereador Francisco Fernandes, em
420 aparte, solicitou a equipe de manutenção da iluminação pública para o Distrito de
421 Buritizinho. A Presidenta ressaltou que esteve na Vila Produtiva Descanso realizando a
422 fiscalização do trabalho de manutenção da iluminação pública que estava totalmente
423 queimada e agradeceu a equipe da empresa. O Vereador Deuzivan da Silva informou
424 sobre a reforma do ponto de apoio da Unidade de Saúde no Santo Antônio dos Posseiro
425 Relatou que o município se encontra com dificuldades de contratar médicos, mas qi
426 receberá em breve 5 (cinco) profissionais, melhorando a situação atual. Informou também
427 que o roço das estradas iniciará no mês de abril, mediante a licitação que já se encontra
428 regularizada. Convidou o Vereador Rogério dos Santos para pleitear um projeto para Rua
429 do Olho D’água com os deputados de seu relacionamento e destacou que o que vale é a
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430 obra pronta. O Vereador Francisco Fernandes, em aparte, ressaltou a importância de
431 conduzir os assuntos com veemência, buscando levar as demandas do município à frente,
432 com foco local direcionado. A Presidenta ressaltou a opinião do edil Francisco
433 Fernandes, mas que é permitido abertura de discussão em nível estadual e nacional.
434 Sugeriu o envio de ofício ao Poder Executivo para marcar uma reunião entre os
435 vereadores e o Prefeito Municipal Isaac Junior. O Vereador Sávio Martins Filho ressaltou
436 está de acordo com o decreto do lockdown e convidou os colegas edis para lutar sobre o
437 adicional de insalubridade dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às
438 Endemias. Observou que os ACE não foram inclusos no Projeto Previne Brasil e que os
439 mesmos têm esse direito. Demonstrou que houve injustiça e pediu desculpa a classe pela
440 não inclusão ao projeto, mas destacou são da linha de frente de combate a pandemia. A
441 vereadora se associou as palavras do vereador e ofereceu sua disponibilidade em ajudar
442 na questão da insalubridade das categorias de ACS e ACE. O Vereador Deuzivan da
443 Silva, em aparte, ressaltou que trouxe essa pauta anteriormente e informou que os ACS
444 do estado já recebem o adicional de insalubridade e que o restante merece receber
445 também. O Vereador Sávio Martins Filho solicitou o envio de ofício a Gestão Municipal
446 requerendo esclarecimento sobre o funcionamento do Demutran. Solicitou o envio de
447 ofício requisitando esclarecimento sobre o não hasteamento da Bandeira Nacional em
448 frente à Prefeitura Municipal. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura
449 requisitando esclarecimento sobre a bomba do poço do Sítio Gravatá e da bomba da
450 comunidade de Lagoa Funda e solicitou esclarecimento do líder do governo. O Vereador
451 Deuzivan da Silva, em parte, informou que o problema está sendo resolvido e que há
452 mais duas bombas no conserto, o da Lagoa Funda e a do Sítio Bredos. O Vereador Sávio
453 Martins Filho parabenizou a Gestão Municipal pela coleta do lixo do Sítio Apanha Peixe.
454 Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias na
455 estrada desta comunidade e nos dois corredores do Sítio Queimadas. O Vereador Rangel
456 Cartaxo agradeceu ao Vereador Sávio Martins Filho pela preocupação com o
457 abastecimento de água do Sítio Gravatá. Mencionou a produção de leite no município de
458 Mauriti que chega a quase 30 (trinta) mil litros de leite/dia. Estimou ainda que o
459 escoamento de leite dia seja de 9800 (nove mil e oitocentos) litros para a empresa
460 Betânia. Solicitou o envio de oficio de agradecimento a Secretaria de Agricultura pela
461 informação dos dados da produção leiteira do município. A Presidenta submeteu a
462 votação os requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais
463 havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e
464 eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim,
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